



Milieuvereniging Land van Cuijk

-al vanaf 1980 bezig voor een beter milieu-

VERSLAG van de bestuursvergadering van MLvC d.d. 20 februari 2024

Aanwezig: Geert, Harrie, Jan, Sylvia en Theo (bestuursleden); Fons, Gerard, Jacintha en Marcel (leden); JvV (lid) en KP (geen lid).

Afgemeld: niemand.

Plaats: Gemeenschapshuis 'De Jachthoorn', St. Hubert.

1. Opening

Theo opent de vergadering om 20.05 uur.

2. Vaststellen agenda

Toegevoegd worden punt 11a: ledenvergadering; en punt 11b: Tiny Houses.

3. Karpervijver Oploo

Aan de tweede Stichting in Oploo is enkele jaren geleden een perceel met natuurlijke vijver aangekocht door een ondernemer die er een commerciële karpervijver van gemaakt heeft, met een hek er omheen. De vraag van KP is: is hier nog actie tegen te ondernemen. We kunnen inventariseren wat er is, en dit langs het bestemmingsplan leggen. K vraagt Kees om mee te inventariseren, en Sylvia zal het bestemmingsplan bestuderen; daarna bekijken we of en eventueel hoe we actie ondernemen.

4. Motorcross Wanroij

JvV heeft een stukje bos op Lamperen, waar hij een opstand wil vernieuwen en dat hij aantrekkelijk wil maken voor vogels en insecten. Hij ondervindt daar veel overlast van motorcrossers. Borden met verboden toegang, contact met Staatsbosbeheer, milieuklachtcentrale e.d. hielpen allemaal niet. Daarom heeft hij ons gevraagd hem te steunen in het verzoek aan de gemeente om de toegang fysiek af te sluiten (behalve voor voetgangers). Inmiddels hebben boa's aangegeven actie te willen ondernemen: slagboom plaatsen, bomen neerleggen waar niet omheen gereden kan worden). We kaarten dit aan bij het overleg met het college op 22 mei.

5. Opmerkingen over de notulen van 20 februari 2024

a. Tekstueel

- De bijeenkomst in de Schouwburg Cuijk is niet op 2 maar op 24 september.

b. Inhoudelijk

- Pagina 1, punt 4.b: de ODBN heeft het bedrag van de griffierechten aan ons overgemaakt.
- Pagina 2, punt 6.b.2: de ZLTO heeft ons laten weten dat (in ieder geval een deel van) haar achterban ons niet vertrouwt, dus zit samenwerken er niet in.
- Pagina 2, punt 6.b.3: de subsidie aan het bedrijf aan de Hoekstraat in Rijkevoort wordt, na ingrijpen door Provinciale Staten, ingetrokken.

- Pagina 2, punt 6.b.4: het programma waarin de stankaanpak door onze gemeente aan bod komt, wordt door omroep Max op 3 juni uitgezonden.
- Pagina 2, punt 6.b.5: het door het Brabants Burger Platform uitgevoerd en door de Provincie gesubsidieerd project over de aanpak van geurhinder vindt plaats in het Land van Cuijk.
- Pagina 2, punt 6.b.7: de kwestie Meisevoort is nagenoeg opgelost.

c. Actiepuntenlijst

- 1467: de gemeente zegt bezig te zijn met de vernielde houtwal in Sint Anthonis.

6. Financiën

De kascontrole is uitgevoerd. Over vorig jaar hebben we een positief saldo, dus we hoeven de begroting niet aan te passen.

7. Mededelingen

a. Post

Ontvangen post: 24013-24020

Verzonden post: 24006-24011

b. Zwart/witboek

- Sylvia en Henk zijn op 27 februari naar de bijeenkomst van het Platform Natuur, Landschap en Ecologie geweest, waar het bomenbeleidsplan besproken werd. Dit was een goed verhaal. Er zijn in de nieuwe gemeente geen beschermde bomen meer, maar wel bomen die gekapt mogen worden (behoudens bij noodzaak). En er is veel aandacht voor de groeiplekken van bomen, ook voor de nog te planten bomen.
- Op 13 april is er op De Kuilen een excursie met mensen die zich met De Kuilen bezig houden.

8. Dommelsvoort

De Inter-dorpsraad (waar wij ook deel van uitmaken) heeft gesproken met de D'66-fractie in de Provinciale Staten.

9. Wroetstal

Aan de Langenboomseweg in Mill is een zogenaamde wroetstal gepland. Het principe van de wroetstal (geeft het varken de gelegenheid om z'n natuurlijk gedrag te vertonen; een dikke laag strooisel zorgt voor een ligbed waar de varkens op kunnen rusten en in kunnen wroeten, met veel ruimte en veel daglicht) is niet slecht, maar deze locatie is niet geschikt: er staan vlakbij burgerwoningen.

10. Actualisatie Omgevingsvisie

Omdat de Natuurvisie van de gemeente op 4 april wordt vastgesteld, schuiven we dit punt weer door naar de volgende vergadering. Dan bekijken we of (en eventueel hoe) we onze visie gaan aanpassen. De gemeente heeft een aantal punten uit onze visie overgenomen.

11. Bladgroen

We wachten nog op één artikel van een gastschrijver, daarna gaat alles naar Marie-José.

11a. Ledenvergadering

We hebben nog steeds geen kandidaat-voorzitter, wel iemand die bereid is in het bestuur te gaan zitten. Theo stelt ons beleidsplan op, en Jan het jaarverslag. Op 31 maart geeft Jan aan Jacintha door hoeveel mensen naar de vergadering en de film komen.

11b. Tiny Houses

Er zijn plannen om in een 100 kilometer lang lint, van Grave tot Nederweert, 10.000 tiny houses te bouwen. Op dit moment speelt er de pilot van de gemeente Maashorst in Zeeland. Per locatie zijn hier 24 tiny houses gepland (dat is bijna een dorp!). Daarnaast mogen ook (industriële naast agrarische) ondernemingen zich melden. Op zich zijn we niet tegen de idee van tiny houses (integendeel), maar hoe zal de uitwerking van dit plan zijn? De oorspronkelijke plannen zijn al aangepast, ten koste van de natuur. Geert wordt uitgenodigd op persoonlijke titel bij bijeenkomsten over deze plannen, en zal ze goed in de gaten houden.

12. Rondvraag

Niemand had iets voor de rondvraag.

13. Volgende vergadering

Deze is op 16 april, zelfde tijd en plaats. Maar eerst op 11 april de ledenvergadering.

14. Sluiting

Theo sluit de vergadering om 22.15 uur.

Agenda

| | | | |
|-----------------|-----------|--|------------------|
| Do 11 april | 19.00 uur | ledenvergadering | Filmcafé Grave |
| Di 16 april | 20.00 uur | bestuursvergadering | De Jachthoorn |
| Di 14 mei | 20.00 uur | bestuursvergadering | De Jachthoorn |
| Wo 22 mei | | internationale dag van de biodiversiteit | |
| Vr 14 juni | ?? | veldtocht | |
| Di 11 juni | 20.00 uur | bestuursvergadering | De Jachthoorn |
| Di 2 juli | 20.00 uur | bestuursvergadering | De Jachthoorn |
| Di 3 september | 20.00 uur | bestuursvergadering | De Jachthoorn |
| Di 24 september | ?? | bijeenkomst | Schouwburg Cuijk |
| Di 1 oktober | 20.00 uur | bestuursvergadering | De Jachthoorn |
| Di 29 oktober | 20.00 uur | bestuursvergadering | De Jachthoorn |
| Di 26 november | 20.00 uur | bestuursvergadering | De Jachthoorn |
| Di 17 december | 20.00 uur | bestuursvergadering | De Jachthoorn |

Jan Reijnen, secretaris